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Trivselsmålinger Harrestrup Å - Analyse af data 2023/2024 

Analysen har undersøgt elevernes trivsel i indskolingen og udskolingen på 

henholdsvis Grøn og Blå afdeling ud fra følgende tre parametre:  

• Progressionen fra de var to mindre skoler til en samlet skole. Sammenligning 

fra 2021/22 og 2022/23 til 2023/24 

• Kategorier/svar der ligger på niveau eller over gennemsnittet for København 

for 2023/24 

• Kategorierne hvor eleverne tilkendegiver, at der er de største udfordringer 

Data er angivet for skoleåret 2021/22, 2022/23 og 2023/2024 for hver matrikel 

fordelt på indskoling og udskoling. Derudover indgår gennemsnittet for Københavns 

Kommune 2023/2024. Landsgennemsnittet er endnu ikke offentliggjort, og derfor er der 

fortsat angivet landsgennemsnittet for skoleåret 2022/23 til sammenligning.  
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Analysen undersøger i første afsnit indskolingen på Blå og indskolingen på Grøn. 

Afsnittet starter med en sammenfatning for de to indskolingsafdelinger, derefter 

følger de relevante data;  

• Progression fra 2021/2022 – 2023/24 

• Kategorier der ligger på niveau eller over København 

• Største udfordringer, hvor eleverne vurderer lavere fra 2021/22 til 2023/24 

 

Sammenfatning af resultater fra indskolingen 

Indskolingseleverne på Afdeling Blå tilkendegiver i højere grad end ved både sidste 

måling, gennemsnittet for byen, og sidste års landsgennemsnit, at de oplever sig 

mindre drillet, de er mindre bange for at blive til grin, de er glade for deres 

klasse og deres lærere, de har mindre ondt i maven og lærerne er gode til at hjælpe 

dem. På flere parametre ses en fremgang. Indskolingselevernes trivsel er højnet. 

Indskolingseleverne på Afdeling Grøn tilkendegiver, at de har mindre ondt i maven, 

at de føler sig mindre ensomme og mindre bange for at blive til grin end både 

gennemsnittet for København og landsgennemsnittet.  

Der er udviklingspotentialer på Afdeling Blå indskoling i at øge elevernes glæde ved 

skolen, at de bliver bedre til at hjælpe hinanden i klassen og at koncentrere sig i 

timerne. På Afdeling Grøn indskoling, er der udviklingspotentialer i at øge 

elevernes glæde ved skolen, deres klasse og klasselokale, samt at lærerne bliver 

bedre til at hjælpe eleverne i skolen. 

 

 

Progression fra 2021/22 til 2023/24 

Eleverne vurderer 8 ud af 20 udsagn til at være bedre i 2023/24 end i 2021/22 og 
2022/2023 på følgende spørgsmål: 

 

Spørgsmål 2021/22, 
Kirsebærhav
ens Skole 

2022/23, 
Blå 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
Blå 
(Harrestru
p Å Skole) 

2022/23, 
gns. KBH 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Er der nogen, der 

driller dig, så du 

bliver ked af det?  

13% 12% 8% 10% 9% 10% 

Er du bange for, 

at de andre børn 

griner ad dig i 

skolen? 

14% 11% 8% 9% 9% 10% 

Indskoling Blå afdeling
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Føler du dig alene 

i skolen? 
10% 8% 5% 7% 7% 7% 

Er du glad for din 

klasse? 
65% 55% 60% 69% 70% 70% 

Har du ondt i 

maven, når du er i 

skole? 

8% 7% 3% 6% 5% 6% 

Kan du lide 

pauserne i skolen? 
60% 63% 63% 62% 62% 67% 

Er lærerne gode 

til at hjælpe dig 

i skolen? 

75% 71% 79% 73% 74% 77% 

Er du glad for 

dine lærere? 
82% 74% 86% 80% 82% 82% 

 

Spørgsmål der i målingen 2023/2024 ligger bedre eller på niveau 
med gennemsnittet for København 

Spørgsmål 2022/23, 
Blå 
(Harrestr
up Å 
Skole) 

2023/24, 
Blå 
(Harrestr
up Å 
Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Er der nogen, der driller dig, så du 

bliver ked af det? 
12% 8% 9% 12% 

Er du bange for, at de andre børn 

griner ad dig i skolen? 
11% 8% 9% 10% 

Er lærerne gode til at hjælpe dig i 

skolen? 
71% 79% 74% 77% 

Føler du dig alene i skolen? 8% 5% 7% 7% 

Har du ondt i maven, når du er i skole? 7% 3% 5% 6% 
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Er du glad for dine lærere? 74% 86% 82% 82% 

Største udfordringer, hvor eleverne vurderer lavere fra 2021/22 
til 2023/24 

Spørgsmål 2021/22, 
Kirsebær
havens 
Skole 

2022/23, 
Blå 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
Blå 
(Harrestru
p Å Skole) 

2022/23, 
gns. KBH 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Kan du koncentrere 

dig i timerne? 
51% 46% 44% 50% 51% 50% 

Er du glad for din 

skole? 
59% 62% 56% 70% 71% 71% 

Er I gode til at 

hjælpe hinanden i 

klassen? 

50% 54% 49% 57% 59% 61% 

Er timerne 

kedelige 
16% 15% 17% 14% 14% 13% 

Er du med til at 

bestemme, hvad I 

skal lave i 

timerne? 

11% 13% 9% 10% 12% 12% 

Er toiletterne på 

skolen rene? 
20% 7% 3% 10% 9% 17% 

 

 

Progression fra 2021/22 til 2023/24 

Eleverne vurderer i 3 ud af 20 udsagn til at være bedre i 2023/24 end i 2021/22 på 

følgende spørgsmål: 

Spørgsmål 2021/22, 
Lykkebo 
Skole 

2022/23, 
Grøn 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
Grøn 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Indskoling Grøn
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Er der nogen der driller 

dig, så du bliver ked af 

det? 

13% 10% 11% 9% 10% 

Er du glad for din skole? 67% 57% 60% 71% 71% 

Kan du li pauserne i 

skolen? 
50% 39% 45% 59% 61% 

 

Eleverne i indskolingen på Grøn ligger bedre eller på niveau med 
gennemsnittet for København i følgende: 

Spørgsmål 2022/23, 
Grøn 
(Harrestr
up Å 
Skole) 

2023/24, 
Grøn 
(Harrestr
up Å 
Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Er toiletter på skolen rene? 8% 11% 9% 17% 

Er du bange for, at de andre børn griner 

ad dig i skolen? 
6% 8% 9% 10% 

Føler du dig alene i skolen? 3% 7% 7% 7% 

Har du ondt i maven, når du er i skole? 4% 4% 5% 6% 

 

Største udfordringer i indskoling på Grøn, hvor eleverne vurderer 
lavere fra 2021/22 til 2023/24 

Spørgsmål 2021/22, 
Lykkebo 
Skole 

2022/23, 
Grøn 
(Harrestr
up Å 
Skole) 

2023/24, 
Grøn 
(Harrestr
up Å 
Skole) 

2022/23, 
gns. KBH 

2023/2024
, gns. 
KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Er det svært at 

høre, hvad læreren 

siger i timerne? 

14% 22% 20% 12% 12% 12% 

Er du glad for din 

skole? 
67% 57% 60% 70% 71% 71% 

Er lærerne gode til 

at hjælpe dig i 

skolen? 

70% 63% 64% 73% 74% 77% 

Er jeres 

klasselokale rart 

at være i? 

51% 40% 42% 61% 62% 64% 

Er du glad for din 

klasse? 
55% 52% 55% 69% 70% 70% 
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Analysen undersøger i andet afsnit udskolingen på Blå og udskolingen på Grøn. 

Afsnittet starter med en sammenfatning for de to udskolingsafdelinger, derefter 

følger de relevante data;  

• Progression fra 2021/2022 – 2023/24 

• Kategorier der ligger på niveau eller over København 

• Største udfordringer, hvor eleverne vurderer lavere fra 2021/22 til 2023/24 

 

Sammenfatning af resultater fra udskolingen 

I udskolingen tilkendegiver eleverne at have mindre ondt i maven og hovedet og er 

mindre bange for at blive gjort til grin end eleverne på landsplan.  

De oplever i højere grad at deres ideer bliver brugt i undervisningen end ved sidste 

måling og mere end gennemsnittet for København og landsgennemsnittet.  

Siden sidste måling er deres oplevelse af pauserne blevet dårligere og de 

tilkendegiver at lærerne i mindre grad end ved sidste måling møder præcist ind til 

timerne og at undervisningen er kedelig, dette er dog også en tendens for byen og 

landet.  

I forhold til det faglige giver undervisningen eleverne lyst til at lære mere end 

gennemsnittet for byen og landsgennemsnittet. Eleverne oplever, at lærerne synes 

bedre om deres fremskridt, at de klarer sig godt fagligt. De tilkendegiver, at de 

oplever at deres ideer bliver brugt i undervisningen og at lærerne hjælper dem med 

at lære på måder, som virker for dem. De tilkendegiver også i højere grad end i 

sidste måling, at de siger deres mening, når de synes der er noget der er 

uretfærdigt. De er i højere grad tilfredse med deres udearealer og 

undervisningslokaler  

Der er til gengæld flere der tilkendegiver, at de har mobbet andre og flere der 

oplever, at være blevet mobbet. På Afdeling Blå er der en stigning fra 2021/22 til 

2022/2023 og igen en stigning i 2023/24 fra 15% til 22% i andelen, der har oplevet 

sig mobbet, hvor gennemsnittet for byen ligger på 14% og landsgennemsnittet (i 

2022/23) ligger på 12%. På Afdeling Grøn er det steget fra 15% - 19%.  

Elever der tilkendegiver at have mobbet andre er ligeledes steget fra 11% til 14 % 

på Blå og fra 6% til 10 % på Grøn, hvor gennemsnittet for byen er 7% og 

landsgennemsnittet er 6%. 

 

 

Progression fra 2021/22 til 2023/24 

Eleverne vurderer i 10 ud af 40 udsagn til at være bedre i 2023/24 end i 2021/22: 

Udskoling Blå
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Spørgsmål 2021/22, 
Kirsebærhav
ens Skole 

2022/23, 
Blå 
(Harrestrup 
Å Skole) 

2023/24, 
Blå 
(Harrestrup 
Å Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Er du bange for at 

blive til grin i 

skolen? 

20% 26% 23% 21% 23% 

Hvad synes dine 

lærere om dine 

fremskridt i 

skolen? 

66% 72% 74% 78% 77% 

Jeg gør faglige 

fremskridt i 

skolen? 

62% 59% 65% 66% 66% 

Lærerne sørger for, 

at elevernes ideer 

bliver brugt i 

undervisningen 

26% 27% 29% 31% 33% 

Jeg klarer mig godt 

fagligt i skolen? 
63% 63% 69% 70% 69% 

Kan du koncentrerer 

dig i timerne?  
46% 51% 54% 58% 57% 

Hjælper dine lærere 

dig med at lære på 

måder, som virker 

godt? 

45% 50% 54% 58% 62% 

Jeg er god til at 

samarbejde med 

andre? 65% 62% 64% 70% 68% 

Jeg prøver at 

forstå mine venner, 

når de er triste 

eller sure. 

79% 81% 82% 82% 79% 

Jeg synes godt om 

undervisningslokale

rne på skolen. 

49% 51% 50% 54% 58% 

Lærerne er gode til 

at støtte mig og 

hjælpe mig i 

skolen, når jeg har 

brug for det. 

48% 50% 54% 61% 65% 

 

Eleverne i udskolingen på Blå ligger bedre eller på niveau med 
gennemsnittet for København i følgende: 

Spørgsmål 2022/23, Blå 
(Harrestrup 
Å Skole) 

2023/24, 
Blå 
(Harrestrup 
Å Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 
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Er du og dine klassekammerater 

med til at bestemme, hvad I skal 

arbejde med i klassen? 

18% 17% 14% 13% 

Undervisningen giver mig lyst 

til at lære mere. 
30% 30% 28% 30% 

Hvis jeg keder mig i 

undervisningen, kan jeg selv 

gøre noget for, at det bliver 

spændende 

18% 21% 18% 19% 

Jeg prøver at forstå mine 

venner, når de er triste eller 

sure. 

81% 82% 82% 79% 

Jeg siger min mening, når jeg 

synes, at noget er uretfærdigt. 
56% 60% 55% 53% 

 

Største udfordringer i udskolingen på Blå, hvor eleverne vurderer 
lavere fra 2021/22 til 2023/24 

Spørgsmål 2021/22, 
Kirsebærha
vens Skole 

2022/23, 
Blå 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
Blå 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Har du tit ondt i 

hovedet? 
22% 22% 25% 19% 19% 

Er undervisningen 

kedelig? 
40% 47% 44% 41% 40% 

Er du blevet mobbet i 

dette skoleår? 
15% 18% 22% 14% 12% 

Har du selv mobbet 

nogen i skolen i dette 

skoleår? 

11% 8% 14% 7% 6% 

Er du glad for din 

skole? 
57% 59% 51% 68% 70% 

Hvor ofte føler du dig 

tryg i skolen?  
65% 63% 55% 71% 70% 

Jeg kan godt lide 

pauserne i skolen?  
75% 79% 66% 78% 80% 

Hvis der er larm i 

klassen, kan læreren 

hurtigt få skabt ro?  

23% 32% 22% 37% 43% 

Møder dine lærere 

præcist til 

undervisningen?  

46% 45% 41% 64% 62% 
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Progression fra 2021/22 til 2023/24 

Eleverne vurderer 7 ud af 40 udsagn til at være bedre i 2023/24 end i 2021/22: 

Spørgsmål 2021/22, 
Lykkebo 
Skole 

2022/23, 
Grøn 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
Grøn 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Er du bange for at 

blive til grin i 

skolen? 

18% 18% 16% 21% 23% 

Hvor tit har du ondt i 

maven? 
9% 9% 6% 11% 11% 

Hvad synes dine lærere 

om dine fremskridt i 

skolen? 

74% 75% 79% 78% 77% 

Hvor tit har du ondt i 

hovedet? 
19% 15% 15% 19% 19% 

Er du glad for din 

klasse? 
74% 65% 71% 73% 73% 

Er det let at høre, 

hvad de andre elever 

siger i timerne?  

63% 56% 62% 65% 65% 

Jeg siger min mening, 

når jeg synes, at noget 

er uretfærdigt 

54% 51% 60% 55% 53% 

 

Eleverne i udskolingen på Grøn ligger over eller på niveau med 
gennemsnittet for København og landsgennemsnittet i forhold til 
følgende: 

Spørgsmål 2022/23, 
Grøn 

2023/24, 
Grøn 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Udskoling Grøn
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(Harrestrup 
Å Skole) 

(Harrestrup 
Å Skole) 

Er du bange for at blive til grin 

i skolen? 
18% 16% 21% 23% 

Føler du dig ensom? 8% 8% 7% 8% 

Jeg føler, at jeg hører til på 

min skole? 
9% 10% 9% 10% 

Hvor tit har du ondt i maven? 9% 6% 11% 11% 

Hvad synes dine lærere om dine 

fremskridt i skolen? 
75% 79% 78% 77% 

Undervisningen giver mig lyst til 

at lære mere. 
35% 32% 28% 30% 

Er undervisningen spændende? 24% 18% 14% 13% 

Hvis jeg bliver forstyrret i 

undervisningen, kan jeg hurtigt 

koncentrere mig igen. 

42% 42% 41% 40% 

Hvis jeg keder mig i mig i 

undervisningen, kan jeg selv gøre 

noget for, at det bliver 

spændende 

22% 20% 18% 19% 

Jeg synes godt om udeområderne på 

min skole. 
76% 68% 49% 55% 

Jeg synes godt om 

undervisningslokalerne på skolen. 
62% 57% 54% 58% 

Jeg synes, toiletterne på skolen 

er pæne og rene. 
26% 19% 15% 19% 

 

Største udfordringer i udskolingen på Grøn, hvor eleverne vurderer 
lavere fra 2021/22 til 2023/24 

Spørgsmål 2021/22, 
Lykkebo 
Skole 

2022/23, 
Grøn 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
Grøn 
(Harrestru
p Å Skole) 

2023/24, 
gns. KBH 

2022/23, 
gns. hele 
landet 

Er du blevet mobbet i 

dette skoleår? 
15% 15% 19% 14% 12% 

Har du selv mobbet 

nogen i skolen i dette 

skoleår? 

6% 10% 10% 7% 6% 

Jeg kan godt lide 

pauserne i skolen? 
70% 66% 63% 71% 70% 

Er du glad for din 

skole? 
76% 64% 60% 68% 70% 
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